

КТО ПРО ЧТО...

Итак, самые интересные темы, широко обсуждавшиеся в печати на прошлой неделе.

Про Мессинга

К 110-летию знаменитого артиста — ведь именно этот статус носил Вольф Мессинг в Советском Союзе — было приурочено множество статей, посвященных его удивительному дару читать мысли, «видеть» будущее людей и будущие события. И фактов тоже приведено немало. В том числе самые известные: как на одном из выступлений в Польше в 1937 году он предсказал крах Гитлера, если тот пойдет на Восток. Бежал из оккупированной Польши в Советский Союз. Не одно десятилетие провел на концертных площадках, демонстрируя свои уникальные психологические опыты, выполняя задания, которые ему мысленно посылали зрители. Самолитно проверяли его способности многие сильные мира сего — в частности, Сталин, который пожелал, чтобы он получил у кассира в банке 100 тысяч рублей по простой бумажке. Он получил. А бедолага-кассир, очнувшись от его воздействия, получил инфаркт, о чем Мессинг весьма сожалел.

В частной жизни не отказывал в помощи людям — была ли это просьба найти фамильные драгоценности графов Чаторыйских немислимой стоимости, или отложенные бедняком гроши на приданое дочери.

Множество этих и других фактов было представлено на страницах газет — в основном, как рассказы очевидцев или современников. Так, конечно, интереснее. Между тем, практически, все они взяты из книги «Вольф Мессинг. Судьба пророка». Вышла она недавно, в широкой продаже ее нет (да и есть ли теперь вообще «широкая продажа книг?»). Словом, к стати пришло книжца, к юбилею. Пользоваться никому не запрещено, но упомянуть источник все-таки стоило. Впрочем, некоторые издания нагнали мистического тумана — как же без него при такой личности? Якобы, был у него перстень с алмазом — по всему выходит, волшебный. Он-то и питал его необычный дар. А после смерти перстень бесследно исчез. Он и впрямь был. Это правда. И впрямь исчез, но это не мистика, а обычный криминал. А то, что в нем заключалось могущество Мессинга — и вовсе чушь собачья. Потому что одна из самых известных историй из его мемуаров, как он сам обнаружил в себе необычные способности, а именно, кондуктор в поезде вместо билета прокомпоствировал клочок бумаги. Внушил ему это голодный полунищий подросток, который никаких бриллиантов в ту пору в глаза не видел. Да даже не в этом дело. Мессинг всю жизнь страдал из-за того, что его воспринимали только как артиста. Что действительно уникальный дар, истоков которого не знал он сам, не становится предметом научного изучения.

Про грипп и 60 сантиметров

Свиной грипп тоже мелькает повсеместно в различных изданиях. То «Грипп — к свиньям!» — это реклама укрепляющих средств. То «Свинство вокруг гриппа» — это уже раздаются голоса некоторых ученых.

Вспоминается история с птичьим гриппом, вокруг которого шуму было не меньше. Чем закончилась? А как-то само собой все рассосалось. Кроме деморализованных кур, их владельцев, не говоря уж о вовсе уничтоженном в фабричных масштабах поголовье, никто особенно не пострадал. Всем теперь ясно, что это была афера на международном уровне.

Не отрицая опасности гриппа как такового, все же легко можно проследить те же тенденции: на борьбу с очередной напастью будут выделены немалые деньги, как это было и с предыдущей «эпидемией».

Но есть и хорошая новость. Правда, не для всех. Опять-таки ученые (чьи? какие? — про то не говорится) выяснили, что организм людей, родившихся до 1918 года, устойчив к вирусу свиного гриппа. Будто бы потому, что у нового гриппа много общего со знаменитой «испанкой». Как раз в начале прошлого века ее эпидемия косою косила народ по всему земному шару. А те, кто успел родиться «до» и вдобавок еще переболел в младенчестве, имеют, значит, стойкий иммунитет.

Вообще-то, и без того понятно, что те, кому перевалило за 90, имеют иммунитет просто железный против всех жизненных невзгод, не говоря уж о гриппе.

И еще одна научная, или околонучная сенсация. Берите сантиметр и измерьте свое бедро. Если окружность окажется больше 60 сантиметров — значит, риск сердечно-сосудистых заболеваний для вас вдвое меньше, чем у каких-то «стройняшек». К такому выводу пришли датчане, проведя соответствующие исследования. Это, конечно, новый подход: объем бедра еще никогда не фигурировал в науке — все больше на конкурсах красоты. Но исследования, говорят, проведены большие и всяческие биохимические процессы отслежены. Так что наблюдайте за своими бедрами.

Про будущее России

То есть, вообще-то, про скандал в звездном семействе, где не могут поделить сына и внука Орбакайте, Пугачева и Байсаров. Скандал продолжается, но приобретает другие оттенки. От уровня семейного и финансового движется в сторону идеологии. Журят маму, Кристину, за неосторожное высказывание: «В России нет будущего. Все нормальные люди увозят детей учиться за границу», — потому и своего мальчугана отправила в штаты, откуда он вернулся к отцу с горькими слезами.

Ситуация, конечно, неловкая получается. Ведь, по словам Орбакайте, все население страны не очень-то адекватное, потому что «нормальных» людей, которые учат отроков за границей, не так уж и много. Все остальные обходятся как-то российскими школами — и ничего, живут. И даже то, что Пугачева попыталась смягчить непатриотичное высказывание дочери, заявив: «Мы что, дураки, считать, что у России нет будущего?!» — мало что меняет. Это уж, как говорится, вам решать, кто вы. И хоть слово — не воробей, его все же поймали. На диктофон. После чего и распечатали.

Н. ГРАДОВА.

Голубиная почта оказалась быстрее интернета в ЮАР

Южноафриканская IT-компания доказала, что голубиная почта работает значительно быстрее, чем ведущий интернет-провайдер ЮАР.

Unlimited IT отправила 11-месячного голубя Уинстона из своего офиса в городе Питермаритцбург (Pietermaritzburg) в отделение, расположенное в Дурбане на юго-восточном побережье страны. 80-километровый перелет занял 1 час и 8 минут, а с учетом загрузки информации вся передача данных была завершена примерно за 2 часа и 6 минут.

За время, которое потребовалось для отправки информации с помощью Уинстона, по интернет-каналам ведущего провайдера Telkom прошло всего 4 процента того же объема данных.

Как объяснили в Unlimited IT, они устроили акцию в знак протеста против медленного интернета. У компании 11 офисов по работе с клиентами по всей стране, и быстрая передача информации им необходима.

Интернет в ЮАР дорог и работает медленно из-за недостаточной пропускной способности каналов связи, поясняет агентство. Ожидается, что с введением в строй оптоволоконного кабеля длиной 17 тысяч километров, который свяжет южную и восточную Африку с другими сетями, положение улучшится. Это, в частности, необходимо в преддверии чемпионата мира по футболу, который пройдет в ЮАР в июне-июле 2010 года.

Ученые хотят спасти экологию «искусственными деревьями»

В Великобритании придумали, как уменьшить последствия глобального потепления для экологии Земли. Ученые предложили заменить лесной массив «искусственными деревьями».

Конструкции, похожие на огромные мухобойки, будут возведены вдоль автомагистралей, заводов и фабрик.

Механизм работы такой же, как и у настоящих деревьев. Через листья впитывается углекислый газ, а затем перерабатывается. Принцип похож на тот, что применяется в системах кондиционирования, только эффективность выше.

100 тысяч «искусственных деревьев» на территории в 600 га смогут поглощать весь углекислый газ, который выделяет вся британская транспортная и легкая промышленность с жилыми домами вместе. Чтобы очистить таким методом весь мир потребуется 5 миллионов таких конструкций, считают ученые.

Проект дорогостоящий, так как одно такое дерево стоит 20 тысяч долларов. В процессе работы «дерево» выделяет не более 5% вредных веществ от всего объема углекислого газа, который оно поглотит за свою жизнь.

Также в борьбе за экологию ученые предлагают высаживать в офисах и по фасаду зданий водоросли.

В Москве мошенник обменял сувенирные деньги на 23 тысячи долларов

В одном из обменных пунктов Москвы мошенник сумел приобрести 23 тысячи долларов, заплатив за них купюрами с надписью «билет банка приколов». Инцидент произошел в помещении обменного пункта коммерческого банка. Мужчина кавказской внешности пришел в пункт и попросил обменять две пачки купюр на доллары США. Как выяснилось позднее, все купюры являлись сувенирными «билетами банка приколов», внешне похожими на банкноты номиналом пять тысяч рублей. По факту происшествия ведется расследование. Настоящая купюра в пять тысяч рублей выпускается Центробанком РФ и содержит надпись «билет Банка России». Банкнота введена в обращение в 2006 году и обладает самым высоким в России номиналом.

Подобный инцидент с купюрами «банка приколов» происходит не в первый раз, однако сумма, на которую было совершено такое мошенничество, является одной из крупнейших. Чаще всего за настоящие деньги сувенирные банкноты принимают пожилые люди и пытаются расплатиться ими в магазине, а номинал банкнот в таких случаях обычно не превышает тысячи рублей.

Черепаше сделали протезы из подставок для мебели

Раненой черепахе по кличке Лакки (счастливчик) установили протезы из подставок для мебели вместо передних ног, которые черепахе откусил енот.

По словам хозяйки черепахи Салли Пайн, она была в ужасе, когда обнаружила своего любимого питомца раненым.

Пайн видела, что Лакки очень больно, и была готова усыпить черепаху, чтобы облегчить ее страдания, но Лакки продолжал ползать, отталкиваясь задними лапами, и не собирался сдаваться.

Тогда Салли отвезла черепаху в местную ветеринарную клинику, где Лакки зашили и перевязали раны.

Пока раны заживали, черепаха лежала неподвижно. Один из специалистов по рептилиям предложил склеить по две подставки для мебели с помощью двустороннего скотча и прикрепить их черепахе вместо ног, чтобы она могла нормально передвигаться. Операция прошла успешно, пишет издание.

Сейчас Лакки уже вернулся домой в город Петалума, штат Калифорния, к хозяйке Салли и подружке по кличке Лави (Lovey).

По словам Салли, черепаха очень быстро привыкла к новым ногам и сейчас уже передвигается свободно.

Как сообщалось ранее, в августе этого года, в Таиланде слонихе Мотоле, которой противопехотная мина оторвала ногу, сделали протез.

Мужчина в обществе красивых женщин теряет разум

Мужчина, попадающий в общество красивой женщины, может в прямом смысле слова потерять разум. Об этом рассказали ученые из Нидерландов в своей работе, опубликованной в журнале Journal of Experimental and Social Psychology.

Это, считают они, не может не сказываться на производительности труда на работе, где сотрудники флиртуют, или на результатах экзаменов в учебных заведениях, где юноши и девушки учатся вместе.

Исследование ученых из Нидерландов показало, что мужчины, которые провели несколько минут в компании красивой женщины, хуже справляются с тестами, оценивающими работу их мозга, чем те мужчины, которые беседовали с непривлекательными для них представительницами женского пола или мужчинами. Исследователи объясняют это тем, что во время разговора с прекрасной дамой мужчины попросту расходуют слишком много умственных ресурсов в надежде поразить ее, и запасов «умственной энергии» для решения других задач почти не остается. Что касается женщин, их умственные способности не страдали при общении с интересными мужчинами. Возможно, эволюция запрограммировала мужчин таким образом, чтобы они больше заботились о привлечении внимания потенциальной партнерши.

Идея провести исследование пришла в голову одному из психологов из университета Рэдбауда после того, как он не смог вспомнить свой собственный адрес во время общения с очень красивой женщиной, которую он раньше не знал. Тогда он почувствовал, что, как будто бы, временно израсходовал все свои умственные ресурсы, чтобы произвести впечатление на женщину.

Чтобы выяснить, влияет ли женская красота подобным образом на других мужчин, исследователи пригласили 40 гетеросексуальных студентов волонтеров. Каждый из них прошел стандартный тест на работу памяти. После этого молодых людей просили в течение семи минут общаться либо с другими парнями, либо с девушками из команды исследователей. Затем тест на запоминание повторили снова. Оказалось, что результаты были менее точными, и мужчины соображали медленнее, если перед этим они говорили с женщиной, которую считали привлекательной: чем больше нравилась им женщина, тем хуже был результат. Когда эксперимент повторили с группой девушек студенток, результаты их теста на память не отличались в обоих случаях независимо от того, с кем им пришлось беседовать. «Мы заключили, что умственные способности мужчин могут временно снизиться после общения с привлекательными женщинами», — заключили исследователи.

По материалам Интернета.